

# YAKIN DOĞU ÜNİVERSİTESİ

## Üniversite Yönetim Kurulu Kararları

### 2019 Yılı Kararları

Sıra No	Toplantı Tarihi	Toplantı No	Karar No	Gündem	Karar
12	17.12.2019	24	1	Elektronik Belge Yönetim Sistemi'nin görüşülmesi	Üniversitemizde kullanılacak olan Elektronik Belge Yönetim Sistemi (EBYS) hakkında bilgilendirme yapılmıştır.
			2	Matematik Araştırmaları Merkezinin kurulmasının görüşülmesi	Matematik Araştırmaları Merkezinin (MAM) kuruluşu oy birliğiyle kabul edilmiştir.
			3	Akademik yükseltme ve atamaların görüşülmesi	Kadro ihtiyacı olan bölüm/anabilim dalları için Yükseltme ve Atanma Komisyonun yeterli bulduğu adaylar için oluşturulan bilim jürileri oy birliğiyle onaylanmıştır.
			4	Tıp Fakültesi Kardiyoloji Anabilim Dalına yapılan profesörlük başvurusunun görüşülmesi	Tıp Fakültesi Kardiyoloji Anabilim Dalında uygun profesörlük kadrosu bulunmadığı için başvuru sahibi adayın bilim jürisinin oluşturulmaması kararı oy birliğiyle alınmıştır.
11	03.12.2019	23	1	Deneysel Sağlık Bilimleri (DESAM) ve Hukuk Bilimleri Enstitülerinin kurulmasının görüşülmesi	Deneysel Sağlık Bilimleri (DESAM) ve Hukuk Bilimleri Enstitülerinin kurulmasına oy birliğiyle karar verilmiştir.
			2	Veteriner Fakültesi 2020 yılı döner sermaye gelirlerinden yapılacak olan ödemenin görüşülmesi	Veteriner Fakültesi 2020 yılı döner sermaye gelirlerinden yapılacak ek ödemenin dağıtılmasında uygulanacak usul ve esasların düzenlenerek Ocak 2020'de uygulanmasına oy birliğiyle karar verilmiştir.
			3	Akademik Personelin Yükseltme ve Atanması yönetmeliğinde yapılan değişikliklerin görüşülmesi	Akademik Personelin Yükseltme ve Atanması yönetmeliğinde yapılan değişiklikler oy birliğiyle kabul edilmiştir.
			4	Yeni programların açılmasının görüşülmesi	Aşağıda belirtilen akademik programların açılması için Mütevelli Heyetinin onayına sunulmasına oy birliğiyle karar verilmiştir. *Mühendislik Fakültesine bağlı "Yapay Zekâ Mühendisliği" Lisans Programı (İngilizce) *Sağlık Bilimleri Enstitüsüne bağlı "Fizyoloji Anabilim Dalı" Doktora Programı (Türkçe)

			5	İzin ve görevlendirme taleplerinin görüşülmesi	Eczacılık Fakültesi Öğretim Üyesi Yrd. Doç. Dr. Güner Ekiz'in akademik izin talebi oy birliğiyle kabul edilmiştir.
10	19.11.2019	22	1	Oluşturulan Elektronik Mezun Bilgi Formunun iletilme sürecinin görüşülmesi	Oluşturulan Elektronik Mezun Bilgi Formunun (EMBF), muhtemel mezun öğrencilerin danışmanları tarafından gerekli kontroller yapıldıktan sonra, her akademik dönemin not teslimi için son gününe kadar, Öğrenci İşleri Mezuniyet Merkezine (ÖİMM) iletilmesi gerektiği kararı oy birliğiyle alınmıştır. Sürecin nasıl işleyeceği ile ilgili ayrıntılı bilginin akademik ve idari birimlere iletilmesine karar verilmiştir.
			2	Tıpta uzmanlık eğitimi yönergesinin görüşülmesi	Tıpta uzmanlık eğitimi yönergesi görüşülerek, oy birliğiyle kabul edilmiştir.
			3	Yapılacak sınavlara girme hak ve yeterlilikleri olmayan öğrencilerin durumunun görüşülmesi	Yapılacak sınavlara (ara, dönem sonu, telafi, bütünleme, uygulama, mezuniyet sınavları vb.) girme hak ve yeterlilikleri olmayan öğrenciler, gerekli bildirim ve uyarılara rağmen bu sınavlara girerlerse sınavlarının değerlendirilmeyip geçersiz sayılacağı kararı oybirliğiyle alınmıştır.
9	05.11.2019	21	1	Ortak bilgisayar derslerinin ve bilgisayar laboratuvarlarının görüşülmesi	Ortak bilgisayar derslerinin UZEM üzerinden verilmesine, bunun neticesinde yeniden yapılandırılacak olan bilgisayar laboratuvarlarının da öğrencelerimize kesintisiz hizmet verebilmesi için gerekli düzenlemelerin yapılmasına oy birliğiyle karar verilmiştir.
			2	Mezuniyet durumunda olan veya yatay geçiş yapmak için başvuran öğrencilerin transkriptlerinin görüşülmesi	Mezuniyet durumunda olan veya yatay geçiş yapmak için başvuran öğrencilerin sistem üzerindeki notlarının, çapraz doğrulamasının yapılabilmesi için, ilgili dersten sorumlu öğretim elemanları tarafından kontrolünün yapılması gerektiği kararı oybirliğiyle alınmıştır. Bu karar bağlı olarak da, bundan sonraki dönemlerde de, tüm değerlendirmeler tamamlandıktan sonra Einstein sistemine girilen notların dökümü alınarak ilgili dersten sorumlu öğretim elemanları tarafından tarih belirtilerek imzalanması, bölüm başkanlıkları tarafından dekanlıklara teslim edilecek bu dökümlerin ise iki yıl süreyle arşivlenmesi gerektiği belirtilmiştir.
			3	Öğretim Üyeliğine Yükseltme ve Atanma Yönetmeliğindeki değişikliğin görüşülmesi	Öğretim Üyeliğine Yükseltme ve Atanma Yönetmeliğinde ekteki maddelerin aşağıdaki gibi yeniden düzenlenmesine oy birliği ile karar verilmiştir. <a href="#">EK10</a>

			4	Kayıt dondurma talebinin görüşülmesi	Üniversite Yönetim kuruluna başvuru yapan bir öğrencinin mazereti kabul edilerek kaydının bir dönem dondurulmasına oy birliğiyle karar verilmiştir.
8	15.10.2019	20	1	Bilimsel Araştırma Projeleri fonunun görüşülmesi	Mütevelli Heyetinin yapılandığı Bilimsel Araştırma Projelerine Destek Programı (BAPDEP) çerçevesinde daha önce açıklanan maddi kaynaklara ek olarak kampüste kiralanmış bisikletlerden elde edilecek gelirin de BAP'a aktarılacağı konusunda Yönetim Kurulu bilgilendirilmiştir. Yeni dönemde, BAPDEP kapsamında oluşturulan fon sayesinde, BAP Koordinatörlüğünün toplam 80 projeye 5,173,880 TL maddi kaynak sağladığı bilgisi verilmiştir.
			2	Lisansüstü eğitim yönetmeliğinde yapılacak değişimin görüşülmesi	Lisansüstü eğitim yönetmeliğine ekte belirtilen, altı çizilen eklemelerin yapılması oy birliğiyle kabul edilmiştir. <a href="#">EK9</a>
			3	Uzaktan Eğitim Merkezinin yeniden yapılandırılmasının görüşülmesi	Uzaktan Eğitim Merkezinin (UZEM), bilişim unsurlarını da içerecek şekilde yeniden yapılandırılması ve bu yeni yapının müdürlüğüne Yrd. Doç. Dr. Sezer Kanbul'un getirilmesi oy birliğiyle kabul edilmiştir.
			4	Ulaşım sıkıntılarına yönelik önlemlerin görüşülmesi	Ulaşım sıkıntılarını en aza indirecek önlemlerin alınmasına oy birliğiyle karar verilmiştir.
			5	Öğrencilerin ek sınav taleplerinin görüşülmesi	Dış Hekimliği Fakültesi'ne ek sınav için dilekçe veren öğrencilere ek sınav hakkı verilmesine oy çokluğu ile karar verilmiştir.
			6	Engelli park yerlerine park edenlere verilebilecek cezaların görüşülmesi	Engelli park yerlerine park edenlere verilebilecek cezalarla ilgili Üniversite Yöneticiler Kuruluna öneride bulunulmasına oy birliğiyle karar verilmiştir.
			7	E-sınav sisteminde yapılabilecek düzenlemelerin görüşülmesi	Zorunlu ortak ders sınavları için devreye girecek e-sınav sisteminin sorunsuz yürütülmesi için Üniversite Yöneticiler Kuruluna öneride bulunulmasına oy birliğiyle karar verilmiştir.
			1	Yeni programların açılmasının görüşülmesi	Ekte belirtilen akademik programların açılması için Mütevelli Heyetinin onayına sunulmasına oy birliğiyle karar verilmiştir. <a href="#">EK8</a>
			2	Öğretmek için İngilizce Yeterlilik Sınav sonuçlarının görüşülmesi	İlki 20 Eylül 2019'da yapılan Öğretmek için İngilizce Yeterlilik Sınavının (EPTT) sonuçları hakkında bilgi verilmiştir.
			3	İngilizce Sınavları Eşdeğerlik tablosunun görüşülmesi	Üniversitemizde kullanılacak olan İngilizce Sınavları Eşdeğerlik tablosu hakkında bilgi verilmiştir.

7	01.10.2019	19	4	APDF formunun doldurulması ve değerlendirilmesi sürecinin görüşülmesi	Akademik Performans Değerlendirme sürecinin başladığı ve öğretim elemanlarımızın apdf.neu.edu.tr internet adresine girerek değerlendirme formunu (APDF) 31 Aralık 2019 tarihine kadar doldurabilecekleri bilgisi verilmiştir.
			5	Yarı zamanlı öğretim elemanlarının çalışma esasının görüşülmesi	Yapılan yeni düzenlemeye göre, 2019 Güz dönemi itibarıyla yarı zamanlı öğretim elemanlarının 4+4 çalışma esasına göre görevlendirilecekleri bilgisi verilmiştir.
			6	Dil farklılığı olan programlardaki öğrenci geçişlerinin görüşülmesi	Dil farklılığı olan programlardaki öğrenci geçişlerinin esasları görüşülmüştür. Bu konuda sürdürülmekte olan çalışmalar dolayısıyla buna ilişkin düzenlemenin, çalışmaların sonlandırılmasından sonra yapılması kararı oybirliğiyle alınmıştır.
			7	Diş Hekimliği Fakültesinde takip edilecek yönergenin görüşülmesi	Diş Hekimliği Fakültesinde takip edilecek yönerge oy birliğiyle kabul edilmiştir. Bu yönergenin esaslarının ise, bütünleşmiş (entegre) program doğrultusunda 2018, 2019 ve 2019 sonrası girişli öğrencilere uygulamasına bu çerçevede karar verilmiştir.
6	13.09.2019	18	1	Hukuk Fakültesi'nin, Hukuk Programında yapılacak değişikliğin görüşülmesi	Hukuk Fakültesi'nin yıllık olan Hukuk Programının 2019-2020 akademik yılı itibarıyla dönemlik program olarak uygulanmasına oy birliğiyle karar verilmiştir.
			2	Akademik yükseltme ve atamaların görüşülmesi	Akademik yükseltmeleri gerçekleşen öğretim üyelerinin atamaları yapılmıştır.
			3	Enerji, Çevre ve Su Araştırma Merkezinin (ENÇESU) kurulmasının görüşülmesi	Enerji, Çevre ve Su Araştırma Merkezinin (ENÇESU) kurulması ve yönetmeliği oy birliğiyle kabul edilmiştir.
			1	Spor Bilimleri Temel Alanı yükseltme ve atanma ölçütlerinin görüşülmesi	Spor Bilimleri Temel Alanı yükseltme ve atanma ölçütlerinin ekte belirtildiği gibi olması için oy birliğiyle karar verilmiştir. <a href="#">EK7</a>
			2	Akademik yükseltmeleri yapılan öğretim üyelerinin atama zamanlarının görüşülmesi	Akademik Teşkilat ve İşleyiş Yönetmeliğine uygun olarak, akademik yükseltmeleri yapılan öğretim üyelerinin atamalarının Eylül ve Şubat aylarında olmak üzere yılda iki kez ÜYK kararı vasıtasıyla yapılmasına oy birliğiyle karar verilmiştir.

5	19.03.2019	10	3	Zorunlu olan lisansüstü dersleri almayan öğrencilerin durumlarının görüşülmesi	Üniversitemizde 2018-2019 Akademik Yılı itibarıyla ortak zorunlu olan, ekte belirtilen lisansüstü dersleri almayan öğrencilerin ilgili lisansüstü programdan mezun olamayacağına, öğrencilerin mağdur olmaması için de Enstitülerin bu yönde gerekli bilgilendirme ve takibi yapmalarına oy birliğiyle karar verilmiştir. <a href="#">EK6</a>
			4	Yatay geçiş sürecinde birimlerin görev dağılımının görüşülmesi	Yatay geçişlerde, bölüm/anabilim dalları ve eğitim komisyonlarının görev ve sorumluluklarının mevzuatımıza göre ders intibakıyla sınırlı olduğu, sunulan belgelerin gerçekliği, geçerliliği ve bunların doğrulanmasının Öğrencileri İşlerinin uhdesinde olduğunun ilgili birimlere yeniden bildirilmesine oy birliğiyle karar verilmiştir.
4	05.03.2019	9	1	2019 Bahar Dönemi muhtemel mezun listesi prosedürünün görüşülmesi	2019 Bahar Dönemi itibarıyla takip edilecek Muhtemel Mezun Listesinin Öğrenci işlerine iletilme prosedürünün ekte belirtildiği şekilde gerçekleştirilmesi oybirliğiyle kabul edilmiştir. <a href="#">EK5</a>
			2	DGS vasıtasıyla yerleştirilen öğrencilerin ders intibaklarının görüşülmesi	DGS vasıtasıyla Üniversitemize yerleştirilen öğrencilerimizin ders intibakı yapılırken akademik danışmanların, ders intibakı yapılan öğrencinin, öncelikle beş akademik dönemde mezun olabilecek ders planlaması yapmaları tavsiye edilmiştir. Beş dönemi aşan planlamaların ise Öğrenci İşlerine bildirilmek üzere Fakülte Yönetim Kurulunun onayına sunulması kararı oybirliğiyle alınmıştır.
			3	Norm kadro sisteminin görüşülmesi	2019 Bahar Dönemi itibarıyla uygulanacak norm kadro sistemi hakkında bilgi verilmiştir. Buna göre, her bölüm/anabilim dalı belirlenen norm kadroya göre istihdam yapabilecektir. Öğretim elemanı istihdamı İnsan Kaynakları aracılığıyla akademik yıl başlamadan önce gerekli prosedür takip edilerek yapılacaktır.
			4	Akademik kadro taleplerinin görüşülmesi	Kurula yapılan akademik kadro talepleri görüşülmüş, Fen-Edebiyat Fakültesi Psikoloji bölümüne bir, Meslek Yüksekokulu Saç Bakımı ve Güzellik Hizmetleri Bölümüne bir ve Güzel Sanatlar ve Tasarım Fakültesi Grafik Tasarım Bölümüne bir, Plastik Sanatlar bölümüne de üç ( Heykel iki, Resim bir) öğretim üyesi kadrosunun tahsisi kararı oybirliğiyle alınmıştır.

			5	Doktora tez jürilerinin kayıt altına alınmasının görüşülmesi	Doktora tez jürilerinin video yoluyla kayıt altına alınmasına, YDÜ Büyük Kütüphane’de teknolojik donanımla hazırlanacak olan bir odanın bu amaçla kullanılmasına ve bu oda hazır olduğunda, bu oda dışında hiçbir mekânda doktora tez jürisinin yapılmamasına oybirliği ile karar verilmiştir.
			6	Öğretmek için İngilizce Yeterlilik Sınavı'nın görüşülmesi	ÜYK'nın altıncı toplantısında alınan karar gereğince yapılacak olan 'Öğretmek için İngilizce Yeterlilik Sınavı' (EPTT- English Proficiency Test for Teaching) hakkında kurul üyelerinin talebi üzerine önbilgi verilmiştir.
3	19.02.2019	8	1	İki yıllık Yayın Performans Değerlendirme sürecinin görüşülmesi	İki yıllık Yayın Performans Değerlendirme süreci sonunda kümülatif olarak 1.5 puanın altında (1.49 ve altı) puanı olan akademik personele verilecek olan tüm maddi teşviklerin içinde bulunulan yıl süresince dondurulmasına, bir sonraki yılda yapılacak iki yıllık değerlendirme sonucunda kümülatif puanın 2.00'ın üzerine çıkması durumunda dondurulan teşviklerin geriye dönük ödenmesine oy birliğiyle karar verilmiştir. Teşvikleri dondurulan öğretim elemanları, yüksek etki faktörü gibi niteliksel nedenlerle kongre/konferans teşviki talebinde bulunabilecektir. Bu durumda, Center of Excellence Yönetim Kurulu'nun, yapılan taleplerin geçerliliğini değerlendirmesine ve Üniversite Yönetim Kurulunun onayına sunulmasına karar verilmiştir.
			2	Öğrenci Kayıt-Kabul İşleri Yönetmeliği'nin görüşülmesi	Öğrenci Kayıt-Kabul İşleri Yönetmeliği'nin ikinci maddesi "Yakın Doğu Üniversitesi'nde eğitim-öğretim dili İngilizcedir. Ancak, Türkçe veya başka bir dilde yapılmasında zorunluluk olan dersler üniversite Senatosunca belirlenir" ile ilgili değişiklik önerisi oy birliği ile kabul edilmiş, yönetmeliğin önerilen şekilde aşağıdaki gibi değiştirilmesine karar verilmiştir. Madde 2. Yakın Doğu Üniversitesi'nde eğitim-öğretim dili Türkçe, İngilizce ve Arapçadır. Ancak, başka bir dilde yapılması zorunlu olan dersler Üniversite Yönetim Kurulunca belirlenebilir.
			3	Doçentlik jürilerinin kayıt altına alınmasının görüşülmesi	Doçentlik sözlü jürilerinin kuramsal bölümlerinin video yoluyla kayıt altına alınmasına, YDÜ Büyük Kütüphane’de teknolojik donanımla hazırlanacak olan bir odanın bu amaçla kullanılmasına ve bu oda hazır olduğunda, bu oda dışında hiçbir mekânda doçentlik jürisi yapılmamasına oybirliği ile karar verilmiştir.

			4	Akademik ve idari atamaların görüşülmesi	20 Şubat 2019 tarihi itibarı ile geçerli olmak üzere, ekte listelenen idari ve akademik atamalar konusunda ÜYK üyelerine bilgi verilmiştir. <a href="#">EK4</a>
2	29.01.2019	8	1	Öğretim elemanlarının kitap siparişlerinin görüşülmesi	Kütüphane ve kitap satış mağazasına alınacak kitapların siparişleri öğretim elemanları tarafından library.neu.edu.tr web sayfasındaki formun doldurulması yöntemiyle yapılacağı kararı oybirliğiyle alınmıştır. Öğretim elemanlarının Büyük Kütüphane web sayfasındaki formu doldurmak suretiyle verdikleri kitap siparişlerinin, bağlı buldukları Fakülte/Yüksekokul/Meslek Yüksekokulu'nun yönetim kurulu onayından sonra gerçekleştirileceği bildirilmiştir.
			2	Akreditasyon başvurularının görüşülmesi	2019 takvim yılı içerisinde akreditasyon için başvuracak bölümler görüşülmüş ve ekte belirtilen bölümlerin başvuruları oybirliğiyle onaylanmıştır. <a href="#">EK3</a>
			3	Harf notlarının katsayıları ve 100 puan üzerinden karşılıklarının görüşülmesi	Üniversite genelinde kullanılacak harf notlarının katsayıları ve 100 puan üzerinden karşılıkları görüşülmüş ve 2018-2019 Bahar dönemi itibarıyla ekte belirtilen tablodaki kategorilerin kullanılması oybirliğiyle kabul edilmiştir. <a href="#">EK2</a>
			1	Yeterlilik sınavlarıyla ilgili bilgilendirmelerin görüşülmesi	Üniversitemiz tarafından hazırlanıp yapılacak yeterlilik sınavlarıyla ilgili bilgilendirme yapıldı. Buna göre, İngilizce dersi veren öğretmen ve akademik personel için 'Öğretmek için İngilizce Yeterlilik Sınavı'nın (EPTT- English Proficiency Test for Teaching) 2019 Haziran ayında yapılacağı, başarılı olunması halinde de, sınav sonucunun geçerliliğinin 5 yıl olacağı bilgisi verilmiştir. Aynı sınavın, 2020 Haziran ayında, İngiliz dilinde eğitim veren programlarda ders veren bütün akademik personele de uygulanacağı belirtilmiştir. 'Öğretme Yeterlilik Sınavı'nın (Teaching Competency Test) ise 2020 yılında uygulamaya konulacağı ve bütün öğretim elemanlarına yönelik olacağı bilgisi paylaşılmıştır. Başarılı olunması halinde, bu sınav sonucunun geçerliliğinin de 5 yıl olacağı belirtilmiştir.

1	08.01.2019	7	2	Öğrenci Randevu Sistemi'nin (ÖRAS) görüşülmesi	Öğrenci Randevu Sistemi vesilesiyle öğrencilerin, Üniversitemizin üst düzey yöneticilerinden çevrimiçi ve elektronik olarak randevu alıp arzu ettikleri konularda 15 dakikalığına bu yöneticilerle görüşebilecekleri bilgisi verilmiştir. Bu sayede öğrencilerin, katılımcı bir anlayışla karar verme süreçlerine katkı sağlama imkânı bulacakları belirtilmiştir.
			3	Akademik Performans Değerlendirmeleri'nin (APD) görüşülmesi	2018 yılı akademik değerlendirme sürecinin tamamlandığı ve gerekli son değerlendirmelerin yapılmakta olduğu bilgisi kurul üyeleriyle paylaşılmıştır.
			4	Etkinlik Prosedürü'nün görüşülmesi	Öğrenci Dekanı Doç. Dr. Dudu Özkum Yavuz, etkinlik prosedürüyle ilgili kurul üyelerini bilgilendirmiştir. Onay için başvuru edilen etkinliklerin sonucunun en kısa zamanda açıklanacağı ve Yakın Doğu Üniversitesi web sitesinde yayınlanacağı bilgisi verilmiştir. Etkinlik başvuru takvimi ve prosedürü ile ilgili yeni bir bilgilendirmenin de kısa bir zaman sonra yeniden yapılacağı belirtilmiştir.
			5	Teknoloji Transfer Şirketi faaliyetlerinin görüşülmesi	Teknoloji Transfer Şirketinin, iş fikirlerinin geliştirilmesi, yeni ürünler çıkarma ve teknoloji geliştirme konularında akademisyen, sanayici ve girişimcilerin buluşmalarının sağlanması, ortak projeler geliştirme, fikri sınai mülkiyet hakları konularında bilgi ve destek sağlanması, şirketleşme ve ticarileşme süreçlerinin desteği gibi pek çok konuda aktif bir şekilde çalışacağı bilgisi verilmiştir. 2 Ocak 2019 tarihi itibarıyla Mütevelli Heyeti Başkanı Teknoloji Danışmanlığı görevine getirilen Prof. Dr. Murat Özgören'nin de Teknoloji Transfer Şirketi'nin misyonunu gerçekleştirme süreçlerine yön vereceği belirtilmiştir.
			6	Üniversite etik kurulunun oluşturulmasının görüşülmesi	Üniversite Etik Kurulu üyeliklerine ekte belirtilen öğretim üyeleri 08.01.2019 tarihi itibarıyla 3 yıllığına atanmaları oybirliği ile kabul edilmiştir. <a href="#">EK1</a>